

НАШ САГОВОРНИК: БОШКО ВУЧУРЕВИЋ, ПРЕДСЕДНИК ПРИВРЕДНЕ КОМОРЕ ВОЈВОДИНЕ

Велики развојни потенцијали агропривреде

Највећи проблем пољопривреде Војводине представља низак ниво улагања у производњу због недостатка сопствених средстава, што за последицу има низак ниво примењене агротехнике и повећане трошкове у производњи, па тиме и мању профитабилност у пољопривреди. Приноси у примарној пољопривредној производњи и даље у великој мери зависе од временских услова. Такође, проблем представљају и уситњен посед, нерешена питања организованог изласка на тржиште, евидентан пад укупне сточарске производње. То су само неки од проблема с којима се суочавају пољопривредни произвођачи, каже Бошко Вучуревић, председник ПКВ-а, одговарајући на наше прво питање какво је стање војвођанске пољопривреде и агропривреде и које су, по његовој оцени, могућности развоја.

Према речима нашег саговорника, велики број произ-

Пољопривреда, агропривреда, рурално предузетништво, а посебно женско предузетништво велики су развојни потенцијали руралних подручја, која према категоризацији Организације за економску сарадњу и развој чине око 90 одсто територије Војводине. О ресурсима, али и могућности њихове економске валоризације на домаћем и иностраном тржишту разговарали смо с Бошком Вучуревићем, председником Привредне коморе Војводине.

трансформацију биљне масе у обновљив извор. Да би се повећало коришћење органског отпада, потребно је стварање енергетских фарми које би сопствену био-масу користиле као основни енергетски извор. Важан је и сегмент производње у контролисаним условима, јер се на тај начин земљиште користи интензивно током целе године.

- Пољопривреда АП Војводине остварује значајне извозне резултате у којима доминира извоз сировина. Од извоза прерађених производа значајан је извоз шећера, уља, брашна и пива. Извоз меса и месних прерађевина је симболичан. Извозни потенцијал аграрне привреде вишеструко је већи и неопходно је фаворизовати

наредном периоду? Да ли ће посебно бити акцентран развој органске пољопривредне производње?

- Привредна комора Војводине ће кроз перманентно информисање и едукацију својих чланица омогућити нашим пољопривредницима да се лакше и успешније прилагоде изазовима које пред њих поставља конкуренција у пољопривредном сектору ЕУ. Едукација и развијање свести о употреби декларисаног семена, на пример, веома је важно, јер се његовом применом смањују ризици у производњи, а постижу се већи, стабилнији и квалитетнији приноси. Такође, важно је и удруживање пољопривредних произвођача. Удруживање је један од начина да се превазиђу изазови у пољопривреди и лакше освоје нова тржишта. У ПКВ-у, кроз словно повезивање с потенцијалним партнерима из земље и иностранства, чланице Удружења пољопривреде ПКВ-а лакше ће проналазити тржиште за пласман своје робе. Такође, у ПКВ-у ће се, кроз рад одбора, удружења и групација, разматрати питања који се односе на положај и услове пословања предузећа и пољопривредних произвођача који се баве производњом и прерадом пољопривредно-прехранбених производа, каже Бошко Вучуревић.

Војводина располаже значајним компаративним предностима за развијање органске производње, а ПКВ даје значај развоју органске пољопривредне производње и залаже се за производњу без ГМ организама.

- Оцењујемо да је једна од производних шанси АП Војводине у примарној пољопривреди традиционална производња без ГМО као и органска производња. Органска производња требало би да унапреди стратегију развоја аграрне индустрије у Војводини. Управо због тога сматрамо да је оснивање групације за органску производњу, у оквиру Привредне

коморе Војводине, оправдано, јер су предности овакве производње вишеструке. На тај начин ће производити војвођанских пољопривредника бити више вредновани како на нашем, тако и на иностраном тржишту, а нарочито имајући у виду даље ширење површина под органским производима, попут Аустрије и земаља у окружењу, истиче председник ПКВ-а.

Које активности се планирају у области афирмисања развоја предузетништва у руралним срединама? Да ли се планирају посебни програми подршке развоја женског предузетништва у руралним подручјима?

- ПКВ ће интензивно радити на превазилажењу родних стереотипа и стварању једнаких могућности жена на тржишту рада и капитала. Нажалост, проблеми жена на селу у нашем друштву нису довољно истражени тако да је ова популација невидљива и на друштвеној маргини. У туризму, а посебно у руралном туризму, видимо велику шансу за развој женског предузетништва. Укључивање жена у развој руралног туризма довело би до могућности промовисања традиционалних, културних и природних вредности, уз контакте с туристима и то у симбиози старог и новог, традиционалног и модерног. Жене су традиционално опредељене да раде не само за добробит својих породица већ и за бољитак своје средине што развоју сеоског туризма даје једну родну димензију, каже председник ПКВ.

Према речима нашег саговорника, Привредна комора Војводине у наредном периоду планира да организује, али и да њени представници учествују у свим догађајима који имају за циљ унапређење амбијента и окружења за развој женског предузетништва, укључујући предавања, гостовања, округле столове, конференције, наступе на медијима и слично.

- Један од важних сегмената на који ћемо у нашим активностима ставити посебан акценат јесте едукација свих учесника, а нарочито жена у процесу одлучивања и имплементације развојних програма у погледу европских стандарда за развој одрживог туризма. Посебну пажњу ћемо усмерити и на едукацију из области права

но развијати, уз стимулативне мере и олакшице, како у законодавном, тако и у финансијском смислу.

Један од задатака ПКВ-а у наредном периоду, каже наш саговорник, биће услађивање законодавне регулативе и прописа с европским стандардима, како би се пружаоцима услуга у сеоским домаћинствима у руралним подручјима омогућило несметано обављање угоститељских услуга, као и боље позиционирање на домаћем и иностраном тржишту.

- Постојећа законодавна регулатива дестимулише



Бошко Вучуревић

ПОДРШКА РАЗВОЈУ СЕОСКОГ ТУРИЗМА

Према пречима председника ПКВ-а, активности ове институције у наредном периоду биће усмерене и на регионално повезивање пружалаца услуга у сеоском туризму, у циљу стварања атрактивног туристичког производа и побољшања нивоа услуга. Туристичке производе сеоског туризма морамо објединити на нивоу Војводине и представити на тржишту како организаторима путовања, тако и потенцијалним корисницима, користећи све облике маркетиншке презентације.

- Покушаћемо, у сарадњи с Покрајинском владом, да стимулативним мерама подстакнемо туристичке агенције да своју понуду више усмере ка домаћем тржишту, у смислу креирања рецептивних туристичких програма, истиче председник ПКВ-а.

вођача у примарној пољопривреди не може да се носи с конкуренцијом и изазовима тржишта Европске уније (ЕУ). Пољопривредници у ЕУ су високосубвенционисани, па су са самим тим и конкурентнији. Код нас је још увек низак ниво субвенција, иако се 72 одсто укупног буџета Министарства пољопривреде издваја за субвенције у пољопривреди. Такође, потребно је да приоритет домаће пољопривреде у наредном периоду буде здравље људи, заштита животне средине, безбедност хране, очување природних извора енергије. Још један од циљева је усмереност науке и технике на европске процесе и

производњу вишег степена прераде и по том основу повећати вредност извозних производа. Тржишно кретање у свету показује да је потражња за квалитетом и здравом храном у порасту, док је производна могућност ограничена. Сматрам и да су у том сегменту велике могућности извоза. Потребна је и примена концепта мултифункционалног развоја пољопривреде као основе одрживог руралног развоја АП Војводине и активног укључења у европске трендове, истиче Бошко Вучуревић.

У ком правцу ће бити усмерена подршка ПКВ-а развоју пољопривреде у

и економије. Веома је битно очување демографског потенцијала војвођанских села кроз мотивисање становништва да се бави својим досадашњим активностима, јер у хуманом одрживом туризму оне добијају значај. ПКВ је препознао њихов значај и у наредном периоду ће интензивирати своје активности у том правцу, каже председник ПКВ-а.

Имајући у виду драгоцене туристичке ресурсе Војводине и опредељење ПКВ-а да их афирмише, који су планови у области руралног туризма као важног сегмента развоја сеоских подручја?

- Сматрамо да развој овог вида туризма доприноси равномернијем привредном развоју, смањењу неједнакости између урбаних и руралних подручја, као и очувању природних ресурса. Рурални туризам је у АП Војводини већ достигао одређени степен развоја и треба га убрза-

развој сеоског туризма, иако је многим стратешким документима дат приоритет рецептивном туризму, а посебно сеоском туризму с циљем задржавања локалног становништва и младих на селу. Имајући у виду та стратешка документа, и у пракси треба прихватити решења која ће омогућити да се остваре стратешки циљеви. Посебно ћемо се залагати за спровођење у дело Стратегије развоја туризма Републике Србије кроз израду акционих планова развоја, с посебним акцентом на сеоски туризам. При томе, сви ти плански документи требало би да буду засновани на основним принципима одрживости туризма, односно на еколошкој, друштвеној, културној и економској одрживости, наглашава Бошко Вучуревић, председник Привредне коморе Војводине.

Гордана Радовић